

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1953 JANUÁR 28.

### A mai számban:

Részletek N. A. Mihajlov elvtárs Lenin halála évfordulóján megtartott beszédéből (2. oldal) — Taggyűlés a berettyóújfalui állami gazdaságban (2. oldal) — A jóvátételi kötelezettség teljesítése (3. oldal) — A szovjet agrotechnika alkalmazásával napol a magasabb terméshozamért a hajdúdorogi, Rákosi termelőszövetkezet (3. oldal.)

## RÖVID KÜLPOLITIKAI HÍREK

### Tovább folynak a tiltakozó sztrájkok Olaszországban

Róma (MTI). A keddi nagyszabású római tüntetések során a rendőrség közel 2000 embert tartóztatott le. A letartóztatottak egy részét az éjszaka során szabadonbocsátották.

Kedden este Rómán kívül nagyszabású tüntetések voltak több más olasz városban is. Bolagnában mintegy 8000 ifjúmunkás és diák hatalmas tüntetést rendezett.

Siracusában a földmunkások és építőmunkások szerdán 24 óras sztrájkot tartottak. A rendőrség letartóztatta a Kommunista Párt siracusai szervezőjének titkárát.

Genova és Alexandria dolgozói szerdán 2 órás sztrájkjal tiltakoztak a csalo választójogi törvény ellen.

Róma (MTI). A Terni acélművek dolgozói szerdán 4 órán át sztrájkoltak, tiltakozásul az ellen, hogy az igazgatóság elrendelte 700 munkás elbocsátását.

Az olasz tőkésék folytatják a nehézipari üzemek fokozatos leépítését. Így számos munkást bocsátottak el a Varssei Macchi-dízelmelekből és a montecatini tröszt Bussiban levő gyárából is.

### Az amerikai szenátus Wilson kivételével jóváhagyta az Eisenhower-kormány kinevezését

Washington (MTI). Az amerikai szenátus — jelenti az „AFP” — szerdán hivatalosan jóváhagyta az Eisenhower kormány tagjainak kinevezését. A szenátus tagjai Wilson hadügyminiszteri

jelölését visszautasították, mert ezidőig nem volt hajlandó lemondani a kormányban fegyvereket szállító General Motors vállalat részvényeiről.

### Német lelkészek a háborús szerződések elleni harcra szólították fel híveiket

Berlin (MTI). Dramstadt jelentés közli, hogy negyven nyugatnémetországi evangélikus lelkész ezzel a felhívással fordult a német evangélikusokhoz: a többi

nyugatnémet hazafival összefogva küzdjenek Adenauer háborús politikája ellen, amely pusztulással fenyegeti a német nemzetet.

### Az esküdtbíróóság „bűnösnek” találta az USA Kommunista Pártja 13 perbefogott vezetőjét

Newyork (TASZS). Az esküdtbírák hat napig tartó tárgyalás után az Egyesült Államok Kommunista Pártja 13 vezetőjét „bű-

nösnek” találták a Smith-törvénynek, a gondolatellenőrzés reakciós törvényének „megsértésében.”

### A kínai népi légierő lelőtt egy Észak-Kína fölé behatolt amerikai repülőgépet

Mukden (Uj Kína). A kínai népi légierő január 12-én lelőtt egy amerikai B. 29. repülőgépet, amely behatolt Északkelet-Kína fölé. A legénység legnagyobb részét foglyul ejtették.

Ennek az amerikai B. 29-es repülőgéprek stratégiai felderítés bűnös céljából végzett behatolá-

sán kívül az Egyesült Államok koreai légereje az utóbbi két hónap folyamán ismételtén berepült Északkelet-Kína fölé és 1952 november 28-án, december 8-án és 13-án több város bombázása során sok békés kínait megölt, vagy megsebesített.

### Négyszázezer volt feszültség

Moszkva. A kuzbisevi vízierőmű üzembehelyezése után évente 6 milliárd 100 millió kilowattóra villamosenergiát ad a fővárosnak, Moszkvának — írja az „Ogonyok” című szovjet folyóirat. A villamosenergiát magasfe-

szültségű vezetékeken továbbítják Moszkvába. A vezeték feszültsége 400.000 volt, hossza pedig 925 kilométer. A világ még nem ismert ilyen hatalmas mennyiségű villamosenergiát szállító távvezetékét.

### Az amerikaiak meg akarják kaparintani Korea tungsten-bányáit

Az amerikai agresszorok amint Frederick K. U. h amerikai lap tudósító jelentéséből kiderül — szeméttettek Korea tungsten lelőhelyeit.

Kih arról ír, hogy az amerikai parancsnokság „északi irányú támadási tervében egyik legfontosabb szerepet a tungsten játsza.”

Az amerikai tudósító ezután így folytatta: „Korea leggazdagabb

tungsten-bányái az ENSZ-csapatok arcvonalától északra, a kommunisták ellenőrzése alatt álló területeken vannak. Ezek a bányák nincsenek túlságosan messze a szövetségesek jelenlegi állásaitól és ha sikerülne mintegy 70 mérföldet előretörni észak felé, a tungsten-bányák a szövetségesek kezére kerülnének.”

## A Hajlított Bútorgyár és a XIII. sz. Autójavító Vállalat is csatlakozott az Orvosi Műszergyár versenyfelhívásához

A Hajlított Bútorgyár dolgozói is örömmel fogadták az Orvosi Műszergyár versenyfelhívását. Az üzem dolgozói méltóképpen akarják megünnepelni április 4-ét, hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulóját, ezért ennek a tiszteletére a következőket vállalták:

1. Az első negyedéves export tervüket március 24-re befejezik és terven felül április 1-ig 3.738 darab székot gyártanak 260 ezer forint értékben.

2. Állandóan javítják az ütemes termelést. Az exportárú tervszerűsége az első negyedévben 95 százalékra emelkedik.

3. Megjavítják a minőséget, hogy az export árúknál kitágas ne merüljön fel.

4. A takarékoság elősegítése érdekében 333 liter pulitár helyett 350 liter takarítanak meg 5600 forint értékben.

5. A műszaki dolgozók vállalják, hogy a fizikai dolgozóknak felajánlásuk teljesítésében minden segítséget megadnak.

6. Az üzem összes sztahanovistája, élenjáró dolgozója átadja munkamódszerét a ma még elmaradó munkatársainak. Szakmailag nevelik őket, hogy március végéig újabb 10 sztahanovista kerüljön ki az üzemből.

Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak kezdeményezése a XIII.

sz. Autójavító Vállalat dolgozói szintén újabb eredmények és sikerek elérésére ösztönöztek. A dolgozók tudják, hogy munkaterületükön komoly felelősség hárul rájuk, hogy az eddiginél sokkal több és jobb minőségben megjavított gépkocsit kell adni felszabadult hazánknak. Ezért csatlakozásukban a XIII. sz. Autójavító Vállalat dolgozói a következőket vállalták:

1. Vállaljuk, hogy az első negyedévi tervünket a Loy-mozgalom készítésével március 27-ig befejezzük. Ártermelési tervünket 60.000 forinttal túlteljesítjük, ami két darab személygépkocsi javítás értékének felel meg.

2. Az egyéni megtakarítással és a Gazda-mozgalom készítésével vállaljuk, hogy 45 ezer forintot takarítunk meg az első negyedévben. Az importanyag és alkatrész megtakarítása érdekében minden felújítási alkatrészt újra használatosra teszünk.

3. A gépkocsi javítások átfordulási idejének csökkentése érdekében vállaljuk, hogy a ki nem jelölt típus-gépkocsik javítási idejét a múlt évi átlaghoz viszonyítva 20 százalékkal csökkentjük. Még jobban készlesztjük a Nászorova-mozgalom. A gépek megelőző karbantartása érdekében pótkartrészeket biztosítunk, hogy a gépdások minimálisra csökkenjenek.

4. A 100 százalékon alul teljesítő dolgozók megsegítésére készlesztjük a Röder-mozgalom. Különösen gondot fordítunk az alképzős esztergályosokra és motorszerezőkre. A lechnikai-minimum vizsgát az átképzősöknek a negyedév végére le kell tenniük. Az eddigi 100 százalékon alul teljesítők számát a negyedév végére 25 százalékkal csökkentjük az előző negyedévhez viszonyítva.

5. A minőségi munka megvalósítása érdekében vállaljuk, hogy az ellenőrző munka eddigi hiányosságait felszámoljuk és a selejtet az előző évi átlaghoz viszonyítva 15 százalékkal csökkentjük. Ennek előmozdítására tovább szétosztjuk a „Javitók a 100.000 km-ért” mozgalom.

Vállalásainkat úgy tesszük meg, hogy azok elősegítsenek bennünket az élizem címért folyó versenyben. Azért, hogy e nemes verseny még előbb legyen, egyúttal párosversenyre hívjuk ki a miskolci XVI. számú Autójavító Vállalat dolgozóit.

NAGY SANDOR  
párttitkár  
SZÜCS JÁNOS  
igazgató  
VALANCSEK GYULA  
üb. elnök  
SZÉKELY JÁNOS  
sztahanovista

## Levelezőink a begyűjtésről

Begyűjtési rendszerünk a dolgozók ellátásának tervszerű biztosítását szolgálja. A begyűjtés hozzájárulás országunk erősítéséhez, a falu fejlesztéséhez, egész népünk ellátásához. Hajdú-Bihar

dolgozó parasztsága is felkészült a 1953-as begyűjtési terv teljesítéséhez. Az eddigi eredményekről levelezőinktől már számos tervvel érkezett be.

### Váncsod teljesítette első negyedévi tojásbeadási tervét

Molnár Sándor váncsodi levelezőnk írja: A községben gazdagulésen, kisgyűléseken ismertettük az új begyűjtési rendelejt és örömmel jelentem, hogy a jó felvilágosító munka eredményeként a berettyóújfalui járásban Váncsod került az első helyre, mert első negyedévi tervün-

ket baromfibiól 98, tojásból 107 és tejbeadásból 98 százalékra teljesítettük. A beadás teljesítésében dícséretesen élenjártak: Pászti László, idős Tyukodi József és Birizdó Károly, Bodnár Imre és Gy. Tóth Imréné.

### Szovjet agrotechnika alkalmazásával a sikeres begyűjtésért

Gál Zsigmond tudósítónk írja Biharnagybajomból: A községben háromszáz dolgozó paraszt előtt ismertette Mogyorósi Imre tanácsosnő elvtárs a begyűjtési rendelejt. Szó volt arról is, hogy alkalmazni kell még fokozottabban a szovjet agrotechnikai eljárásokat, hogy többet tudjunk termelni és a beadás teljesítése után több jusson szabadpiaci értékesítésre. A biharnagybajomi December 21. tsz az elmúlt évben négyzetesen vetett cengerijével növelte terméshozamát és tengeri beadását 101 százalékra teljesítette. Az egyéniek, akik még maradi módon sorba

vetették a tengerit, nem termeltek annyit, mint a szövetkezetiek és tengeri beadásukat is csak 56 százalékra teljesítették. Ez évben már tanultunk a jó példából és eredményesebb is lesz a község gazdálkodása.

A begyűjtés szervezésénél is javítjuk a munkát és nem fordulhat elő mint az 1952-es évben, hogy maga a begyűjtés állandó bizottságának elnöke, Nagy Béni is a hátralekötök sorában volt. A tejbegyűjtésben a község élenjárói közé került a 8 holdas Nemes Lajos, aki 820 liter beadása helyett 2400 liter adott be 1952-ben. Alimán László is jól teljesi-

tette beadását, mert 820 liter helyett 1200 liter adott be. De súlyosan vétejt az állami fegyelem ellen Pataki Lajosné, aki két tehene után egy liter sem adott be az elmúlt esztendőben.

### Sárrétudvari versenyt indít

Lakos Antal levelezőnk írja: A község begyűjtési állandó bizottsága és a tanács begyűjtési csoportja az aktívák bevonásával ülést tartott, amelyen meghatározták a község begyűjtési feladatait a tej, tojás és baromfira vonatkozólag. Elhatározták, hogy versenyre hívják Bihar-nagybajom végrehajtóbizottságát és begyűjtési állandó bizottságát. Vállalták, hogy az első negyedévi tervüket március 15-re teljesítik. Ezt azzal érik el, hogy készleltek az agitációs munkát s a hangoshíradón minden nap bemondják a jól teljesítők nevét és a begyűjtési versenytáblán is naponta feltüntetik az élenjárók neveit. A piaci ellenőrzést is megszervezik, hogy a spekulánsokat, különösen a tojásspekulánsokat, akik a begyűjtésre káros tevékenységet fejtenek ki, leplezzék.

A jól teljesítő élenjáró dolgozó parasztokat az úttörők női szóval köszönjük példamutatásukért.

# Részletek N. A. Mihajlov elvtárs V. I. Lenin halálának 29. évfordulóján Moszkvában elmondott beszédéből

Lenin a szocialista forradalom legnagyobb lángelméje. Országunk munkásai és parasztjai az ő vezetésével alakták meg az új hatalmat. Új korszak kezdődött az emberiség történetében, a kapitalizmus összeomlásának és a szocializmus diadalának korszaka. „A kapitalizmus és romjainak megsemmisítése — mondta Lenin — a kommunista rend alapjainak lerakása képezi a világtörténelem most kezdődött új korszakának tartalmát.”

Vlagyimir Iljics Lenin ravatalánál hűség harcosára és ügyének folytatójára, Sztálin elvtárs nagy esküt tett, hogy szentül teljesíti jök Lenin végakarát és hajthatatlanul haladunk a lenini úton. Sztálin elvtárs, a kommunista párt teljesítette ez az eskü. Visszavonhatatlanul a múlt lett a cári Oroszország évszázados elmaradottsága. Egyszermindenkora megszűn a munkanélküliség, az irástudatlanság, a kilátástalan nyomorúság és a dolgozók nélkülözése. A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége hatalmas szocialista állammá lett, amelynek magasan fejlett, elsőrendű ipara, nagyüzemi kollektív mezőgazdasága, élenjáró gazdasága és kultúrája van. A szovjetország a népek békéjéért és barátságáért küzdő haladó emberiség büszkesége és reményessége, a szocializmus soha ki nem alvó világtörténelme.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának nemrég tartott XIX. kongresszusa összegezte az országok a gigantikus győzelmeinek eredményeit, amelyeket a szovjet nép Lenin—Sztálin pártjának vezetése alatt ért el és kijelölte a Szovjetunió kommunista építésének további programját. A kongresszus jóváhagyta a Szovjetunió fejlesztését szolgáló ötödik ötéves terv irányelveit, a terv teljesítése fontos szakasz a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet útján.

Azok a feladatok, amelyek a szovjet népek a szocializmusból a kommunizmusba való áttérés útján kell megoldani, bonyolultak és sokrétűek. De ezek a feladatok kétségkívül sikeres megoldást nyernek.

A Lenin—Sztálin pártja által felkísérített szovjet nép ereje teljében és a még szebb jövőbe vetett hittel áthalad a lenini úton. A párt a Lenin nélkül végzett munka éveiben minden nehézség fordulópontnál a tömegek élén látja vezetőjét és tanítóját, Sztálin elvtársat. (Hosszantartó taps.)

Pártunk harci jelszava: „Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével a kommunizmus győzelméért!” Ez a harci jelszó melyen behatolt a szovjet nép tudatába és nagyszerűen kifejezi azt a megdöbbentően igazságot, hogy Lenin műve diadalmasodik, hogy Sztálin elvtárs szilárdan és rendületlenül vezeti a dolgozókat a kommunizmus felé.

Lenin lángelméje zseniálisan általánosította a soronkövetkező történelmi időszak jelenségeit. Felárta az imperializmus, a kapitalizmus legfelső foka fejlődésének alapvető vonásait és törvényeit „Lenin érdeme és hővének zészképpen új Leninnek itt az — mondja Sztálin elvtárs — hogy a „Töke” alaptételeire támaszkodva megapozott marxista elemzését adta az imperializmusnak, felfedve az imperializmus fekélyeit és elkerülhetetlen pusztulásának feltételeit.”

Sztálin elvtárs alkotóan továbbfejlesztette a leninizmust, melyre a marxista elemzést adta az egész kapitalista rendszer általános válságának, feltárta a modern kapitalizmus és a szocializmus gazdasági alaptörvényét.

A kapitalista tábor élén álló amerikai imperializmus a legreakciósabb és a legsötétebb erő a népek szabadságának zsandára és elfojtója. „Az amerikai milliódosok — írja Lenin — ezek a modern rabszolgatartók, különösen tragikus fejezetet nyitottak a véres imperializmus véres történeté-

ben.” Óriási kiadások a háború előkészítésére, óriási fegyverkezési hajszák, a burzsoá-demokrácia utolsó maradványainak szétzúzása, a dolgozók kíméletlen kifosztása és egy maroknyi pöffeszkedő milliárdos szüntelen gazdagodása — ilyen a mai Amerika, ilyen az amerikai életforma.

Az amerikai imperializmust elváltította veszett gyűlölete minden haladó iránt. Használta fel minden eszközt, hogy meggyőzően bizonyítsa, hogy a kommunista párt teljesítette ez az eskü. Visszavonhatatlanul a múlt lett a cári Oroszország évszázados elmaradottsága. Egyszermindenkora megszűn a munkanélküliség, az irástudatlanság, a kilátástalan nyomorúság és a dolgozók nélkülözése. A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége hatalmas szocialista állammá lett, amelynek magasan fejlett, elsőrendű ipara, nagyüzemi kollektív mezőgazdasága, élenjáró gazdasága és kultúrája van. A szovjetország a népek békéjéért és barátságáért küzdő haladó emberiség büszkesége és reményessége, a szocializmus soha ki nem alvó világtörténelme.

Ha az amerikai imperialisták ellenzik a háborút, akkor minék nevezhető az, amit Koreában cselekednek, ahol védőerőket és gyermekeket gyilkolnak, békés városokat és falvakat rombolnak le, baktériumfegyvert használnak?

A világ még nem ismert szörnyűbb és szemérmelenebb hazugságokat annál, amit az Egyesült Államok imperialistái terjesztenek. Az amerikai imperializmus álaránélküli igazi arca: a népek kirablása, háború, gyilkosságok, kémkedés.

Az amerikai imperializmus szemtelenül és arcátlanul viselkedik a kapitalista országokban. — Aláássza ezen országok gazdaságát nemcsak a munkásokat és a parasztokat fosztogatja, hanem a kis- és középburzsoázia is, gúnyt űz a népek hagyományából és szokásaiból.

Az amerikai imperializmusnak ez a politikája a szabadságszerező népek gyűlöletét váltja ki. Az Egyesült Államok agresszív politikája erősen kiélezi a kapitalista országok közötti politikai ellentéteket, fokozza az amerikai imperialista ragadozók karmaiba került népek küzdelmét függetlenségükért és szabadságukért.

A háborús gyújtogatók a zsarolásra és a megfélemlítésre építik külpolitikájukat. Lenin figyelmeztetett, hogy nem kell beugrani az efféle ocsó trükköknek, amelyek a gyengédegettekre építenek. Lenin 1922-ben azt mondta: „Ha a lapokban egyesek megfélemlítésére szánt különféle tudósítások találunk, hogy valami megpróbáltatást erőszakoljanak ránk, akkor mi megiehetesen nyugodtan mosolygunk. Fenyegést látunk már elég és még hozzá sokkal komolyabbakat annál, mint amikor az a kereskedő férténygetőzik, aki a legutolsó árat kínálja és be akarja csapni az ajtót. Láttuk már, amikor a szövetéses hatalmak — amelyeknek csaknem az egész világ a kezükben volt — ágyúkkal fenyegettek bennünket. Mi nem ijedtünk meg ezektől a fenyegetésektől” — hangsúlyozza Lenin.

Ne feledkezzenek meg a történelmi tanulságairól az imperialista ragadozók, akik a Szovjetunió elleni támadás tervét forralják. Hadd tudják meg az új háború szítói, hogy a harmadik világháború — ha kibrobbantják — elkerülhetetlenül az egész kapitalista világrendszer összeomlására vezet. (Hosszas taps.)

A világ népei látják, hogy azokban az országokban, amelyekben a szocializmus csillaga ragyog, új, boldog és örömeles élet folyik szabad munka önmagunk hazánk javára, igazi népi demokrácia, korlátlan lehefésgek a fizikai és szellemi erők önkéntesedésére, az élenjáró, valóban humanista, kommunista életforma, amely a világ minden dolgozójának elragadtatását váltja ki.

Az egész emberiségnek Lenin—

Sztálin lángelméje mutatja meg az új élethez vezető utat. Ha nem ma, akkor holnap erre az útra lépnek minden ország, az egész világ népei. Más út nincs és nem is lehet. Erre tanít Lenin, erre tanít a történelem.

A szovjet nép minden győzelmének ihletője és szervezője a kommunista párt, amelyet Lenin és Sztálin alapított. Nem volt még a világon olyan párt, amely annyira következetesen, állhatatosan és reálitétienül harcolt volna a dolgozók érdekeiért, ahogyan a kommunista pártja harcol. Lenin—Sztálin pártja végtelen szorgalmat és türelmet vitt ki a nép ügyéért folytatott önfeláldozó harcával.

Lenin és Sztálin megedzték a pártot a dolgozók minden ellensége ellen vívott engesztelhetetlen harcban, a nép erejéhez vetett törhetetlen hit szellemében

nevelték, hogy kész legyen — minden akadályt legyőzve — szilárdan és tántoríthatatlanul haladni a kijűzött cél felé. A nép Lenin—Sztálin pártjára bíz a sorsát, jövőjét és nem csalódott benne. A kommunista párt Lenin zászlaja alatt, Sztálin elvtárs vezetésével minden nehézségen és megpróbáltatáson keresztül, viharokon át, bátran és szilárdan vezet a szovjet népet győzelemre.

Lenin állandóan gondoskodott a párt egységéről, sorainak tisztaságáról, a párttag megújulásáról, ahogyan a kommunista pártja harcol. Lenin—Sztálin pártja végtelen szorgalmat és türelmet vitt ki a nép ügyéért folytatott önfeláldozó harcával.

Lenin és Sztálin megedzték a pártot a dolgozók minden ellensége ellen vívott engesztelhetetlen harcban, a nép erejéhez vetett törhetetlen hit szellemében

iránt. (Hosszantartó taps.)

A Szovjetunió Kommunista Pártja azért arajott és arat nagy győzelmeket mert mindig és mindenben hű a leninizmushoz, mert szentül őrzí és megvalósítja a lenini végakarát és útmutatást.

A pártunk vezető marxista-leninista elmélet szüntelenül fejlődik és új tapasztalatokkal gazdagodik. Sztálin elvtárs a párt, a szovjet nép és az egész haladó emberiség bölcs vezére és tanítója zseniális műveiben az új korszaknak a kommunista társadalom építése korszakának megfelelően fejlesztí tovább a leninizmust. (Hosszantartó viharos taps.)

Pártunk Lenin—Sztálin harci zászlaja alatt harcolt a szovjetországban az új társadalmi rendszer győzelméért és megszüntetéséért és kivívta a győzelmet. A kommunista párt és a szovjet nép a lenini zászló alatt, Lenin műve nagy folytatójának, Sztálin elvtársnak zseniális vezetésével felépíti a kommunizmust. (Taps.)

Az elmúlt eredményeket Rákosi A szilárd mu versenynek k aszály ellene húzát csépel tavaszárpából inászáj. Több a szovjet agrok at és a term nyalták a önyeit. Tavasz velték keres a táblán 17 r termésátlag. négyzetes v szát adot h eredmények szövetkezet érdemes alkaj rotechnikai így sokkal ma nek el.

Január 12-én gyűltek a szovjet népek, hogy erre az új korszakra a feladatok részletes üze szövetkezet me ragaszkodott a az ében teljes mazzák a szovjet Erőfí beszélt ba László és a nek a gyűlésnek ték meg a sz kidolgozását, a magasabb term zeti vagyoni nö

## Taggyűlés a berettyóújfalui állami gazdaságban — a kommunisták feltárják a hibákat

Harmincegy párttag gyűlt össze a berettyóújfalui állami gazdaságban. Legtöbbjük messziről érkezett a tanyára. Sokan 6—10 kilométeres tettek meg a fagyos téli alkonyatban, élesen mező szélben, amely néha vörös lószívhárrá változott. A kommunistákat sem a dermesztő hideg, sem az éles szél nem tartotta vissza, mindenképpen részt akartak venni az új tagkönyvkiosztó taggyűlésen.

A beszámoló a párttitkár helyettese, Kiss Imre elvtárs tartotta meg. Utána pár pillanatig mély csend terpeszkedett el a teremben, a tagok egymásra néztek, a várakozás fokozódott, míg végül szinte nyugtalanítóná vált. Ekkor emelkedett fel az első köz s utána a többi: Barta Ferenc, Abrán Károly, Gonda József, Tóth Jánosné, Gorzsa Pál, Jernye Péter és még többen következtek egymásután.

Mély kommunista felelősség-tudattal, a hibák fölötti felháborodással és méltatlankodással hangzottak el egymásután a felszólalások. Rákosi elvtárs szavai elcsúsztak a teremben: „Mi kommunisták mindenért felelősek vagyunk, ami ebben az országban történik... Az egyszerű párttagok haragot lőngelő szavakkal ostorozták a hibákat, amelyeket a pártszervezet vezetése és a gazdaság vezetősége elkövetett. Egyetlen egy felszólaló sem emelt szót egyéni sérelmeiért, kivétel nélkül a közös ügy szólatlata meg őket az hozta indulatba mindegyik hozzászóló... Kommunisták tanácskoztak ekkor a pártszervezet és a gazdaság ügyeiről...”

### 1.

— A pártszervezet nem dolgozik... A pártszervezet vezetőségének hibái egymásután napfényre jutnak:

Valóban behonyosodott, hogy a pártszervezet már három hónap óta nem tartott taggyűlést és a vezetőségi üléseket sem tartja meg rendszeresen. Nem folyik a pártszervezetben népszerű munka sem, a pártszervezet nem folyta harcot az osztályellenségek ellen sem. A vezetőséget már többször megbírálták, de nem használt. Párttaghoz méltó felháborodással mondták ki a felszólalók a hibákat, hiszen ezáltal a párbizottság és a Megyebizottság kiküldöttjei is megjelentek...

— A pártszervezet a felelős a gazdaság minden nehézségéért... Elvtársak! Mi vagyunk a felelősök. Mi kommunisták... Szinte végérvényesen sorolták fel a hibákat: — Elfogyott a takarmányunk! — Nincs szomszámánk!

— Elfogyott a takarmány, pedig én mondtam annakidején, hogy takarékoskodjunk vele!

Ez még a nyáron történt. Gorzsa Pál bácsi valóban többször figyelmeztette a szakszervezetet, hogy a takarmánnyal takarékoskodjanak. A tehénészek, a lovasok, a sertésfenyésztők jutalom reményében — amit meg is kaptak — állították az állatokat, nem hajtották őket legelni és így — mivel a szakszervezet is túrta — szeptemberre elfogyott a takarmány jelentős része. Most már nincs a gazdaságnak egy mázsa szénája és száraztakarmánya sem. Januárban min egy 15 számú állat hullott el...

De nem is volt elegendő takarmány, mert már a múlt tavasszal sem vették figyelembe a vetésforgó elkészítésénél az állatállomány várható növekedését. Ezért esett meg, hogy most már fűhöz-fához szájadgál a gazdaság szalmáért és takarmányért.

### 2.

A taggyűlésen egyre további hibák merültek fel:

— A gazdaság vezetése egy klikk kezébe került...  
— A gazdaság vezetése osztályidegenek kezében van...  
— A kommunistákat leváltották a funkciókból...

Súlyos vádakat hangzottak el a taggyűlésen!

A gazdaság jelenlegi igazgatója, Moesári elvtárs tanfolyamon vesz részt. Helye tesse Fodor József főagronómus, aki a Horthy-rendszer alatt repülőhadnagy volt. Bizonyos, hogy a berettyóújfalui állami gazdaság Moesári elvtárs vezetésével, Fodor József főagronómus szakirányítása alatt a nyáron kiváló eredményeket ért el. Ez az eredmény nagyrészt annak is tulajdonítható, hogy a pártszervezet kommunistái példamutatóan járjak az élen. Fodor József tehát a nyáron elismerésre méltó munkát végzett. Az már azonban súlyos hiba, hogy Fodor József főagronómus mellett, mint a gazdaság egyik vezetője, mint üzembiztos ott dolgozik a felesége és minden anyag felett rendelkezik. Sőt most pár hete Moesári elvtárs átváltott Fodor József sógorát, Rác Gábor volt közművesmestert is elhelyezte a gazdaságban. Egy állattenyésztési farm vezetője. Meg kell jelezni, hogy Fodor József sógora, Rác Gáborné is a gazdaságban dolgozik, mint a gépjármű adminisztrátora. Nem valószínű, hogy Rác Gábor az állattenyésztés, vagy akár a növénytermelés szakembere volna. Mert a közművesmesterek szabad idejükben nem szoktak állattenyésztési, vagy növénytermelési szaktanfolyamokat hallgat-

ni. A vezető főkönyvelő, Horváth László volt szentpéterszegi adóügyi jegyző. A gazdaság gépészmérnöke, Torkos János, volt horthysta törzsőrmester. A felsorollakon kívül még három nagykereskedő is szerepel a fizetési listák élén. A gazdaság vezetése továbbá jelenleg a következőkből áll: Kádár Lajos főellenőr (volt nagykereskedő), Gál János gondnok (volt fűszernagykereskedő), mellettük szerepel még az Újfaluban híres Likörös Gál családnak egyik fia is. (Likörös Gálék likörgyárosok és sörgyárosok voltak.) Ezek után nem csoda, hogy a gazdaságban jelenleg súlyos nehézségekkel küzdenek. A nyáron nagy volt a pazarlás, rossz volt a vetésterv, most pedig főleg takarmányhiány miatt hullanak az állatok.

### 3.

A kommunisták a taggyűlésen helytelenítették a családi vezetést. Igazuk van. Súlyos vádakat emeltek a vezetés ellen, e vádakat súlyosak és igazak. A taggyűlésen azt követelték, hogy vizsgálják meg az osztályidegen vezetőket szak udását és magatartását, aki ellenséges, aki nem odavolt, azt haladéktalanul távolítsák el a gazdaságból. Igazuk van. És abban sem tévedtek a taggyűlésen, hogy a kommunistákat leváltották. Buda István és Földesi Ferenc kommunis brigádvezetőket váltottak fel. Buda István elvtárs másfél hónapig volt munkanélküli, Földesi elvtárs január 1-től kezdve nem dolgozik, holott mindketten elvégezték az 5 hónapos brigádvéde ői tanfolyamot. E tények azt bizonyítják, hogy a gazdaság egyes jelenlegi vezetői tervszerűen csoportosították a gazdaságban az osztályidegen elemeket.

Ezért háborodtak fel a kommunisák a taggyűlésen. És joggal vetették fel a megyei tröszt felelősségét, joggal követelték, hogy gyors segítséget adjanak a gazdaságnak. A felsőbb pártszervek segítségével reménykedve, ezért kérték gyorsan takarmányt. A segítséget meg is kapták.

A tröszt felé az a feladat háru, hogy a becülete és szakembereket támogassa, tekintet nélkül arra, hogy régi szakemberek, avagy újak. De az ellenséges elemeket haladéktalanul seperje ki és a klikk-rendszert szüntesse meg. A gazdaság kommunistáira is nagy feladat háru: a pártszervezetüket rendbe kell hozni, hogy a pártszervezet az esetleg befurakodott ellenség elleni harc vezetője legyen és a gazdaság dolgozóinak nevelőjévé szervezőjévé válják.

## Keresztosz az összes

Tavaly még teljes mértékben szereztek ebben, már keresztosz szes tavasi kesztesen a kukorica: határidőbet de ennek csak mazták meg a tészt. Az úzen uán sorakozna ből mennvil 10 ősi búzából 10 árpából 12 tavaszárpából 140, takarmány koricából 20, napraforgóból mést ütemeztel E termésredm

A Hajdúmegy Egyesülete jcsfette évi tervhez tartozó hé alapanyaggyártó radat az építőipar telményel mögöt sokszor bíráta ta azokat az a melyek termelőtök. Mi a bíráló sen most az 1953. adatainak megdughatjuk stuoba a fejünket. fogyatékoságok a termelés szerve nikáját javítani teljesíthessük az és cserépgyártás

Az 1952. évi több oka van. A gyakori géptör dig fellelhető mellet a vezetés magasia én. Sok tuk az egyes két genek felmérését radalmi éberség tán azt eredmény kapott sorainkba az objektív nehé vatkozás, a báto való meghátrálás. gató én is szeméi vagyok. Nem vet re a lazaságokat, meg Rákosi elv hogy a hibák ellen harcolni kell. A Téglagyári E

# A szovjet agrotechnika alkalmazásával harcol a magasabb termés hozamért a hajdúdorogi Rákosi tsz

Az elmúlt esztendőben szép eredményeket ért el a hajdúdorogi Rákosi termelőszövetkezet. A szilárd munkaszervezetnek, a versenynek köszönhető, hogy az aszály ellenére is 11,80 mázsás búzái csepelettek el holdanként, tavaszárpból 12,20, rozsból 15,20 mázsát. Több táblán alkalmazták a szovjet agrotechnikai eljárásokat és a termésben jóval túlszárnyalták a többi tábla eredményeit. Tavaszárpból 25 holdat vettek keresztoson és ezen a táblán 17 mázsán fejtült a termés. Kukoricánál is a négyzetesen vett tábla 24 mázsát adott holdanként. Ezek az eredmények bebizonyították a szovjetkezet tagjai előtt, hogy érdemes alkalmazni a fejlett agrotechnikai módszereket, mert így sokkal magasabb termés érnek el.

Január 12-én, amikor összegyűltek a szovjetkezet dolgozói, hogy erre az évre meghatározzák a feladatokat, elkészítették a részletes üzemtervet, már a szovjetkezet minden egyes tagja ragaszkodott ahhoz, hogy ebben az évben teljes egészében alkalmazza a szovjet módszereket. Erről beszélt Rumos István, Bába László és a többi tag is. Ennek a gyűlésnek az alapján kezdtek meg a tsz-ben az üzemterv kidolgozását, harcot indítva a magasabb termésért, a szovjetkezet végre növeléséért.

## Keresztoson vetik az összes tavaszikat

Tavaly még nem alkalmazták teljes mértékben a szovjet módszereket, ebben az évben azonban már keresztoson vetik az összes tavaszi kalászosokat, négyzetesen a kukoricát. Az őszi búzát határidőben a földbe vetik, de ennek csak egy részén alkalmazták még a keresztoson vetést. Az üzemtervben egymás után sorakoznak a számok, mielőbb menniük akarnak termelési őszi búzából 10, rozsból 10, őszi árpból 12, tavaszárpból 8, tavaszárpból 10, cukorrépből 140, takarmányrépből 160, kukoricából 20, burgonyából 65, napraforgóból 8,5 mázsás termésű ütemeztek be holdanként. E terméseredményeknek elérése

komoly munkát kíván a tsz minden egyes tagjától. Az üzemtervben gondot fordítottak a másodikvetésre is. Belőle kiolvasható: májusban 75, a későbbi hónapokban még 100 holdat vetnek be másodnövényvel. A másodikvetést napraforgóból 7,5, kukoricából 10 mázsás termést irányoztak elő holdanként.

Gondo, fordított a tsz az állatállomány átteleltetésére, a takarmány biztosítására. Nincs is gond a jószágok takarmányozásával. Ebben az évben azonban még tovább növekedik az állatállomány, növekedik az állatok hozama, így több takarmányra is lesz szükség.

## Az állatállomány növeléséért

Az elmúlt esztendő jó eredményeket hozott az állatállomány fejlesztésénél a Rákosi tsz-ben. Az eredmények még szebbek lettek volna, ha szakítanak a kisgazdaságokban alkalmazott régi módszerrel és bevezették a fejlett zoológiai eljárásokat. Ezeknek a hiányát pótolják most. A tehénállományt bevezetik a háromszori fejést, az egyedi takarmányozást, egy váz alatt a kétszeri ledeteletést. Így akarják elérni a tehénállományt a minisztertanács által megszabott szaporulati. A sertéseknel a tsz-ben már eddig is alkalmazták az évi kétszeri fiasztatást, eredménye meg is lett. Ebben az évben a kétszeri fiasztatással, megfelelő gondozással és takarmányozással a mangalicánál egyszerű fialással 6,9, yorkshirinnél pedig 8,6 fialási átlagot érnek el. Bevezetik a keresztzetést és ebben az évben már 250 keresztzetet születést nevelnek fel. Tavaly a juhoknál bevezették a két évenkénti háromszori elletést. Ezzel a módszerrel egyszerű elletésnél 100 anyajuh után 115 bárányt nevelnek fel és 4,6 kiló nyírású átlagot érnek el.

Baromfiállománya volt a leggyengébb a tsz-nek. Most az üzemterv szerint ezt is nagymértékben fejlesztik. 2.800 darab tyúkot nevelnek fel. Az állatállomány növelésének a takarmánybázis megteremtése mellett elengedhetetlen feltétele a meg-

felelő elhelyezés. A tsz üzemterv erről sem feledkezett meg. Ebben az évben az építőbrigád helyreállított egy 40 férőhelyes sertésfiasztatót, épít egy 86 férőhelyes tehénistálló, 6 férőhelyes lőtisztát, 250 férőhelyes süldőszállást, 64 férőhelyes kocaszállást, 300 férőhelyes juhholdtöltőt és 2000 férőhelyes baromfiotelt. Téglaépítéssel az elmúlt esztendőben már foglalkozott a szövetkezet az üzemterv szerint ebben az évben szénporos égetéssel 150.000 téglaétgetnek ki.

## A munkaszervezetek megszilárdítása

Tavaly a termelőszövetkezet földterülete már fel volt oszva brigádokra munkacsapatokra és a brigádokon belül egyénekre is. Az eredmény meg is mutatkozott úgy a tavaszi, mint a nyári munkát határidőre befejezték. Összesen azonban már egyes növényeket közösen akarítottak be és felbomlottak a munkaszervezetek. Most minden brigádnak megvan a saját területe és a munkacsapatoknak is. Mihelyt megindul a tavaszi munka, a brigádokban az egyének is megkapják a saját munkaterületeiket. Mint ahogy K. Nagy György mondotta a szovjetkezet gyűlésén: ezzel a módszerrel minden tag érdekelt lesz a magasabb termésért folytatott harcban, minden tagnak lehet értékelni a végzett munkáját. A tagok így arra törekednek, hogy mielőbb végezzenek a soron következő munkákkal és a családtagokat is bevonják.

A hajdúdorogi Rákosi termelőszövetkezet jó teremtett, mozgósítja az egész tagságot a magasabb ermes eléréséért folytatott harcban. Ez a harc már most megkezdődött a vetőmag előkészítésénél, a trágyakioldásnál, a szerszámok és gépek kijavításánál. Az elmúlt évi zárkzámadás elég jó eredményeket hozott, de a mostani üzemterv előirányzata szerint a terméseredmények ez évben még jobbakké lesznek, még több jut minden egyes szovjetkezet tagnak, többet tudnak adni az ipari munkások asztalára.

## A jóvátételi kötelezettség teljesítése

Az 1945 január 20-i fegyverszüneti egyezmény, illetve az 1947 február 10-én aláírt békeszerződés értelmében a Szovjetunió részére teljesítendő jóvátételt, amelynek összegét időközben a Szovjet unió kormánya jelentős mértékben csökkentette és teljesítésének idejét hat évről nyolc évre hosszabbította meg a Magyar Népköztársaság kormánya 1953 január 20-ával teljesítette. (MTL.)

## A boldogtalan boldogkertiek...

A napokban levelet kaptunk a Boldogkert lakóitól. Elpanaszolják, hogy olvadáskor sárban járnak, szinte járhatatlannak az utak. Rossz a világításuk, minden kilencedik oszlopon van csak lámpa. Kérelmükkel a tanácshoz fordulnak. Választ adunk a ma még boldogtalan boldogkertieknek. Nem lesznek mindig boldogtalanok, de boldogtalanságukat akár még a múltban kell keresni. Boldogkert a város egyik legmégjobb helyén fekvő pontja. Hogy erre a részre lakótelepülés történjen, az csak a kapitalista kormányok népellenes te-

leptési politikájának köszönhető. A Boldogkertben még az utcák elnevezései is visszatükrözik a mélyfekvésű részt, illetve az állandó talajvizet, így pl. Uszó utca, Tufaj utca, Csónak utca.

Most nagyobbok beruházást nem lehet végrehozni, mert az új városrendezési tervben lesz megoldva ez a nagy kérdés, addig is a kisebb hiányosságokat folyamatosan megszüntetik a világítás kérdését is megoldják. Az új városrendezés meg hozza majd a boldogkertiek igazi boldogságát.

## Rendszeres előadások, ankétok, önképzés — az MNDSZ szervezetekben

Az MNDSZ III. kongresszusa óta a debreceni Városi Titkárság is komoly fejlődést ért el mind a szervezeti élet, mind pedig a többi tömegszervezetekkel való kapcsolat megjavítása terén. Ennek következményeként növekedett a taglétszám is és mind a 27 MNDSZ csoportban aktív élet folyik. Most a téli hónapok idején az MNDSZ városi titkársága főleg az oktatás és felvilágosító munkában fejt ki érdemleges munkát.

Maguk a vezetőségi tagok példamutatóan tanulnak, vesznek részt az oktatásban, miniszterium és politikai iskola vezetőik, s emellett nemcsak politikailag képzik magukat hanem a dolgozók iskolájában tanulva általános műveltségüket is fejlesztik. Szűcs Pálné a dolgozók iskolájában most végzi az első gimnáziumot s az eddigi tanulmányi eredménye minden tárgyból kitűnő. Mint a Szülői Munkaközösség felelőse, ezzel az eredményével nemcsak a szülőknak, hanem a gyermekeknek is jó példát mutat. Egyébként általános iskolába járó VIII. osztályos fiatal is egyetemen tanul férjével tanulmányi versenyben áll. Használóan szépen halad tanulmányai a dolgozók általános iskolájában Angyal Lászlóné is, akinek népi demokráciánkban teljesíthet régi vágya: pedagógus lesz.

Már több mint egy éve folynak az ismeretterjesztő és irodalmi előadások az MNDSZ csoportoknál, amelyeken a szakelődők az irodalom, történelem, természet-tudományok köréből tartanak előadásokat. Ezek nagy érdeklődésre találnak az MNDSZ tagság között. Ilyen előadások alkalmával ismerkedtek meg az asszonyok közelebről Mórincz Zsigmond József Attila, Arany János, Petőfi, Ady Endre és más irodalmi nagyságokkal és azok műveivel. Nem egyszer előfordult, hogy egy-egy ilyen előadás után többen megvették, vagy könyvtárból kivették annak az írónak művét, verses kötetét, amelyikről az előadó beszélt. Ezek az előadások egyre gyakoribbak a felszólalások ami az asszonyok széleskörű látókörét, olvasottságát, fejlődését bizonyítja.

Gyakorlat az MNDSZ szervezetekben a könyvtárak is. Ezekben egy-egy író valamelyik művéről mondják el az MNDSZ asszonyok véleményüket. Ilyen ankétokon tárgyalták meg Mikszáth Kálmán „Különös házasság” című könyvét s az ennek alapján készült hasonló című filmet. Megvitatták Ázsájev „Távol Moszkvától” és Veres Péter „Próbátétel” című könyveit is.

## Igérjük: felszámoljuk hibáinkat

A Hajdúmegyei Téglagyári Egyesülés 1952-ben nem teljesítette évi tervét. Az egyesüléshez tartozó hét téglagyár, mint alapanagyártó szektor elmaradt az építőipar általános követelményei mögött. A megyei szűk sokszor bírta a munkánkat, felárta azokat az alapvető hibákat, melyek termelésünkben fellelhetők. Mi a bírálóok után, különösen most az 1953-as év nagy feladatainak megoldása előtt nem dughatjuk strucc módjára homokba a fejünket. Köelesegünk a fogyatékosokat megszüntetni, a termelés szervezetszét és technikáját javítani, hogy sikeresen teljesíthessük az 1953. évi tervet és cserépgyártásunkat.

Az 1952. évi lemaradásunknak több oka van. A szervezetszét, a gyakori géptörések, a még mindig fellelhető munkásvándorlás mellett a vezetés sem áll hivatásos magasan. Sokszor e mulasztottuk az egyes kérdések jelentőségének felmérését, letérünk a forradalmi éberség útjáról, ami azután azt eredményezte, hogy lábra kapott sorainkban a megalkuvás, az objektív nehézségekre való hivatkozás, a bátor cselekvés elől való meghátrálás. Ezért mint igazgató én is személy szerint felelős vagyok. Nem vet em idejében ezre a lazaságokat nem szívtetem meg Rákosi elvtárs tanítását, hogy a hibák ellen könyörtelenül harcolni kell.

A Hajdúmegyei Téglagyári Egyesülés 1952-ben nem teljesítette évi tervét. Az egyesüléshez tartozó hét téglagyár, mint alapanagyártó szektor elmaradt az építőipar általános követelményei mögött. A megyei szűk sokszor bírta a munkánkat, felárta azokat az alapvető hibákat, melyek termelésünkben fellelhetők. Mi a bírálóok után, különösen most az 1953-as év nagy feladatainak megoldása előtt nem dughatjuk strucc módjára homokba a fejünket. Köelesegünk a fogyatékosokat megszüntetni, a termelés szervezetszét és technikáját javítani, hogy sikeresen teljesíthessük az 1953. évi tervet és cserépgyártásunkat.

Horváth Márton elvtársnak a KV 1952 júniusi értekezletén mondott beszéde hatámas segítséget adott ennek a kétségkívül nem egészséges állapotunk megszüntetéséhez. A beszéd elhangzása után a miniszterium segítségével új erővel frissítettük el a műszaki vezetést, az üzemi bizottságokat, elavoltottuk onnan a nem megbízható elemeket. Ez eredményt is hozott 1952 harmadik és negyedik negyedévében már javult, s lassan emelkedésnek indult a téglagyáraink termelése.

A múlt év a műszaki vezetés rendezése és a szervezeti vonalról való rendezés mellett egyúttal a nagyfokú gépesítés éve is volt. Új korszerű Keller-szerűtával, automata gépekkel felszerelt téglagyár épült Tiszavasváron, ahol a dolgozók munkájuk után a nyíró kultúrteremben,

remben tanulhatnak és szórakozhatnak. Szintén korszerűen átépítettük a vásárosnaményi téglagyárat, a debreceni Alföldi Téglagyárat is. A vásárosnaményi telepünk többek között korszerű présházat, gépházat kapott, még Debrecenben automata levágó s b gépek felszerelése folyt az elmúlt évben.

Ennek a technikai felszerelésnek a birtokában okukva a tapasztalatainkból most köteleselegünk, hogy felszámoljuk téglagyáraink évek óta fennálló lemaradását, sikeresen teljesíthessük az 1953-as tervet. Ez nem egyszerű feladat. Ennek feltétele, hogy még az eddiginél is szakszerűbben, alaposabban végezzük a gépjavításunkat, nagy gondot fordítsunk a dolgozók politikai és szakmai nevelésére, hogy a rendelkezésükre álló nagy segítséget nyújtó gépeket ez évben már a termelés emelkedése érdekében sikeresen tudják felhasználni. Ha ezt megteszük, ha ennek érdekében megjavítjuk pártszervezetünk politikai és agitációs, üzemi bizottságaink versenyszervező munkáját, akkor semmi kétség, gyezetünk már ez évben is siker koronázza. A felétetek számunkra adva vannak, most rajtunk a sor, hogy meg is feleljünk a belénk helyezett bizalomnak.

Tóth István  
Hajdúmegyei Téglagyári ES igazgatója.

Szinte mindegyik alapszervezetben találunk olyan asszonyokat, akik a háztartási munka mellett a dolgozók általános iskolájába járnak. Amit a múlt rendszer megígért, tőlük arra most lehetőségek van s élnek is vele. Orbán Mihályné, a Csapokert III. MNDSZ csoport titkára, nyolc gyermekes családjában (még unokái is vannak), szintén tanul, ugyancsak teszi a Csapokert I-es alapszervezetében Szabó Lászlóné, a Laborfalvi A-csoportfőlény Mátyné és még sokan mások.

## Dolgozóink felvetik

Január 12-én bent voltam a 24/3. Építőipari Vállalat munkáügyi csoportjánál. A következő esteire lettem figyelmes. Kb. 20-25 dolgozó várt a munkáügyi csoportnál, akik a 24/3. sz. vállalat által közzétett hírdetésre jelentek meg. Mikor már hosszú ideig vártak, végre Molnár István munkáügyi csoportvezető megszólalt: „Na mire várnak, felvétel csak 14 óra után van, menjenek ki!!!” A hírdetés szerint a felvétel reggel, 9 óratól délután 15-ig tart. Tölem is meg-

Az MNDSZ városi titkársága arra törekszik, hogy az MNDSZ tagság fejlődését mind politikailag, mind pedig az általános ismeretek területén elősegítse. Ezt szolgálják a rendszeres előadások, amelyeket tervszerűen, havonként minden csoportnál megtartanak. Nagy az érdeklődés az orvosi, egészségügyi előadások is. Ez is azt bizonyítja, hogy ma a dolgozók nők szinte szomjaznak a tudás, ismeretért, hiszen a tudás kapuja csak a felszabadítás után tárult ki előttük.

PÉNZES IMRE üb. titkár

## A Szovjetunióban új kiadásban jelent meg Nagy Sándor Szatján-díjas író elbeszélése

A Szovjetunió Külföldi Irodalmi Kiadója most új kiadásban bocsátja ki az 1951 évi Szatján-díjjal jutalmazott külföldi írók

könyveit. A napokban kerül formálomba új kiadásban Nagy Sándor „Megbékélés” című Szatján-díjas elbeszélése.

### A vargakeri békebizottságok munkájáról

A bécsi Konzerthaus nagyteremben megrendezett békekongresszusa óta a békebizottságok munkájában is nagy fejlődés tapasztalható. Az emberek nagy tömegei korra, nemre, pártállásra vagy vallásra való tekintet nélkül vesznek részt a béke megvédéséért folyó mozgalomban. Abban, hogy egyre többen késznek lettek arra, hogy a béke ügyéért, nem kis része van a békebizottságoknak.

Ha vissza tekintünk a békebizottságok eddigi végzetli munkájára s összehasonlítjuk jelenlegi tevékenységükkel, akkor valóban elmondhatjuk, hogy a fejlődés valóban figyelemreméltó. Két évvel ezelőtől például a Vargakeri-ben alig 3-4 békebizottság volt s jelenleg 35 békebizottság működik.

Gyökeres változás a vargakeri békebizottságok munkájában az elmúlt év júniusában megrendezett békefaluizáció után következett be. Hegedűs József elvtárs — a békefaluizáció — a békefaluizáció jelentette be, hogy a jövőben nemcsak 6 maga végző aktív munkát, hanem a régi békebizottságok megerősítését mellett újakra is hoz létre. Hegedűs elvtárs, aki egyébként a Tatarozó Vállalatnál dolgozik s kőműves brigádjával együtt a természetben is szép eredményeket ért el, bevállalta a békefaluizációzt: eltergert. Körültekintő és alapos felvilágosító munkával új életre keltette a békebizottságokat. Hegedűs elvtárs, mint békefaluizáció, jó módszerrel dolgozik. Munkája után elmegy családlátogatásra, ahol a világban történt eseményekről beszélgetnek. Legutóbb például az Acél utcán volt s örömmel tapasztalta, hogy so-

kan hallgatják rádió keresztül a békekongresszusról szóló közvélekedést. Hegedűs elvtárs ilyen alkalmakkor beszél a békebizottságokról, annak feladatairól s javaslatokat kér, hogy egy újonnan megalakítandó békebizottság élére, titkárnak kit javasolnak. — Az ilyen családlátogatásoknak meg is van az eredménye, mert még nagyobb érdeklődést kelt az emberekben a béke ügye iránt.

A Vargakeriben hetenként rendszeresen megtartják a békekisgyűléseket, ezeket színessé, kedvessé teszik a szavaltatok s a csaszka-brigád ötletes műsora. Hegedűs elvtárs nemcsak csaszka-brigád vezető lett, hanem előadó-gárdája és számos aktívtagja van, akik a kisgyűléseket és az újonnan létesített olvasóköroket ellenőrzik. Az olvasóköroket egyrészt a XIX. kongresszus anyagát tárgyalják, másrészt Solohov: „Új barázdát szánt az éke” című könyvből olvasnak fel, amit meg is beszélnek. A békebizottságok titkárait Hegedűs elvtárs kéthetenként összehívja s együtt megbeszéli a következő két hét feladatait.

Hegedűs József elvtárs jó munkamódszerét, a vargakeri békebizottságok aktív munkáját bizonyítja az is, hogy Tollas elvtárs — a bécsi kongresszusról mondott beszámolóján csupán a Vargakeriből 128 békeharcos jelent meg.

A vargakeriek példáját kövessék a többi békebizottságok is s vonjanak be a békeharcosok sorába mindenkit, aki a békebizottságokért tetteivel is kész harcolni.

### Kenyérfelvásárló kulákokat leplezett le a rendőrség

Már szinte rendszeressé vált, hogy a kulákok, népünk ádáz ellenségei kenyeret vásárolnak fel, pedig lisztből biztosítva van ellátásuk. Az utóbbi időben is több kulákok leplezték le a rendőrség azok közül, akik kenyéret sort állva igaztattak a dolgozók között. A berettyóújfalui rendőrség kapitánysegédje eljárást indított Kádár Imréné csökmő, 31 holdas kulakasszony ellen, aki a csökmőnél péküzletben állandóan vásárolta a kenyeret, annak ellenére, hogy önellátott. A házkutatás alkalmával a kulakasszony lakásán 120 kiló lisztet és 4 darab kenyeret találtak. A kulakasszony

férje jelenleg egy évi börtönbüntetését tölti, közléletés érdekeit veszélyeztető bűncselekmény miatt.

Kenyérfelvásárló kulákokat leplezték le Eszteron is Kéri Lajos, Deák Jenő, Fehér Károly személyében, akik — bár megvan a kenyérlisztkészletük — rendszeresen vásárolták a kenyeret. A berei újfalu járási tanács az ügyészségnek jelentette fel Papp János kulákokat, akinél szintén nagyobb mennyiségű lisztet találtak, amikor mint rendszeres és notórius sorbanállónál, lakásán házkutatást tartottak.

### Rádióműsor

**PÉNTEK**  
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6: Faturádió, 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színház és mozgó műsora, kb. 7:40: Naplár, 7:45: Levelezőnk jeleit, 7:55: Műsorismertető, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Jegyzetek a versenyről, 11:45: Hangemlékek, 11:50: Filmzene, 12: Hírek, 12:30: Hangemlékek, 13: A Fővárosi népi zenekar játéka, 13:30: Hangemlékek, 14: Időjárás és vállalkozások, 14:15: A Magyar Rádió kiegészítője, 15: Utóéletrajzok, 15:15: Hírek szerdából, 15:30: Zenekari muzsika, 15:50: Magyar zenekari muzsika, 16:20: Ifjúsági muzsika, 16:45: Műsorzárás, 17: Hírek, 17:15: A pártoktatás anyagához, 17:35: Tanács, 17:55: Előadás, 18:10: Előadás, 19: Hangos Újság, 19:30: Hírek szerdából, 20: Tíz perc külpolitika, 20:10: Táncczene, 21: Zenekari hangverseny, 22: Hírek, Sport, 22:25: Francia operast, 23:25: Hangszerszólók, 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDIÓ: 6: Hangemlékek, 6:45: Jé reggeli, gyerekek, 7: Hangemlékek, 7:55: Dalok 8:15: Hangemlékek, 8:15: Szóalkotó zene, 9:20: A Magyar Rádió ajándékmuosora, 10: Hírek, 10:10: Portrék Margit és Simkó György emlékére, 10:30: Övodások műsora, 10:50: Az Okos Macska, 11: Hangemlékek, 11:30: Műsorzárás, 15: Szines muzsika, 16: Legkedvesebb vereim, 16:20: Hangemlékek, 17: Szív küldi szívnek szívesen, 17:40: Előadás, 17:55: Vidám magyar népdalok, 18:45: Az AFORT énekkara emlékére, 19:05: Egy falu — egy nőt, 19:50: Jé munkáért szép muzsikát!, 20:15: Sportvezérlés, 20:30: Műsorzárás.**

### Ismét jelentősen emelkedett

a beklódott Totó-szelvények száma. A 3. ik fogadási héten újból nagyok voltak a nyereségek.

12 találatos	12,390 Ft
11 találatos	196 Ft
10 találatos	28 Ft

Vásárolja meg mielőbb tipp-szelvényét!

**Itt is maradt is.**

**TAKARÉK BETÉT KÖNYV**

seait vásárlásaidnál!

## P Á R T H I R E K Január 30-tól február 9-ig „Természettudományos ismeretterjesztő könyvhét”

**MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:**  
Értelmezjük a káderoktatás SZKP történelmi előfolyama konferenciáit, hogy ma reggel 8 óra körül részükre konferenciát tartunk. A konferencia anyagát „A politikai gazdaságtan néhány alapfogalma” (1962 és második rész), A konferenciát Debrecenben, a Pártoktatás Házában tartjuk.

**VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:**  
Az alapfokú oktatás I. és II. évfolyam alapfokú oktatásának előfolyama konferenciáit a mai napon végzik át „A politika és gazdaságtan néhány alapfogalma” és az MB „helyi anyagát” az oktatás támogatásáról az PHL-ban.

**A SZKP II. évfolyam propagandistái és hallgatói részére a Megyei Előadó Iroda kötelező előadást tart szombaton délután 6 órakor a PHL-ban. A politikai gazdaságtan egyes alapfogalmairól címmel. Az előadást az alapfokú oktatás propagandistái is hallgassák meg.**

**A Pártoktatás I. évfolyam propagandistái és konferencia hallgatói részére a kongresszus anyagát utáni téma: SZKP történelmi előfolyama. Irodalom az oktatási év kezdete óta adott brosúrában található.**

**A falujságfelelős elvtársak részére ma délután 6 órakor érkezők tartunk az MSZT kistanácsstermben.**

**A Pártoktatás Háza hírei**  
Szombaton délután 6 órakor „A politikai gazdaságtan egyes alapfogalmairól” címmel előadás lesz a SZKP II. évfolyam propagandistái és hallgatói részére. Az előadást Fehér Lászlóné, a MEI tagja tartja.

**H I R E K**  
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, napsütés, több helyen kisebb havazás, hirtelen erősödő mérsékelt délnyugati szél az éjszakai lehülés tovább gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. — Várható napi középhőmérséklet január 23-án, pénteken négy fok alatti lesz.

**A VÁROSI TANÁCS rendezésében vasárnap délután 10 órakor a Déri Múzeum előadóterében ismeretterjesztő előadás lesz. Címe: Ady Endre és Debrecen. Az előadó: Kovács Kálmán egyetemi tanár. Kísérőműsor: Szavaltat. Befejező díjtalan.**

**Anyakönyvi hírek**  
SZÜLETÉSEK. Berki György (szüv. János) u. 25. leány: Mária, Bíró Károly (tanító, Tépe, Sztálin ut. 5. fiú): Károly, Borsi Sándor (rendő. János), peres. Víz u. 165. fiú: Sándor, Gergely Gyula, cipészsegéd, Nap u. 14. fiú: Gyula, Keskény Gyula (tűzoltó) Homok u. 35. leány: Ilona, Lempák István gépkocsivezető, Tölgli u. 81. leány: Mária, Molnár László (cipészsegéd) Kézai u. 5. fiú: János, Molnár András raklári munkás Olajtű 69. fiú: László, Nagy Jenő anyagbeszerző Arany János u. 1. leány: Katalin, Pintér András gépkocsivezető, Bánfalu 2. leány: Bolya, Szabó Lajos gépkocsivezető, Dózsa u. 9. leány: Éva, Szeker Ferenc kőműves, Döcs, állami gazdaság fiú: Ferenc.

**HÁZASSÁG** Kővér András orvos, Hatvan u. 6. és Juhász Katalin Egér, Klauka u. 8.

**HALÁLOZÁSOK** Kovács László fiú Demke, Nagy Katalin lány Arany János u. 1. Gero, Mátyás Homok u. 7. ny. MÁV csavargóbázis, Nagy József MÁV kocsirendező, Derecske, Híd u. 545. éav. Metzger Péterné sz. Piri Katalin htb. Kuruc u. 97. Lempák István sz. Asztalos Jenő htb. Tölgli u. 81. éav. Lesku Istvánné sz. Kovács Ester htb. Bögány u. 3.

**Mozik műsora**  
BÉKE: 4, 6, 8 órakor Vörös zászló a zöld hegyen. Új király film.  
VIG: 4, 6, 8 órakor: Vilhar, Új színes magyar film. Főszerepben Bihari József, Kiss Manyi.  
METEOR: 5, 6, 7 órakor: Vilhar, Új színes magyar film. Főszerepben: Bihari József, Kiss Manyi.  
HÍRADÓ: délután fél 11 órától folyt Strauss! Strauss! Jankosszeg tolyó, ihlet, Seta Varasban, Porgel Este, Délután: 4, 6, 8 órakor: Olépin ifjúéaga.

Népszerű I: Kossuth Lajos Tudományegyetem: Erkel  
Népszerű II: Poétás kultúrthon: Fiúk lányok kutyák.

**Színház műsor**  
Ma 7-kor: Fáklyaláng. ABCD-bérlét, szombaton 7-kor: Luxemburg grófia, Bérlézet, vasárnap 3-kor: Fáklyaláng, Petőfi-bérlét, 7-kor: Fáklyaláng, Laborfalvi-bérlét, Hétfőn 7-kor: Seviliai borhely, Odry-óélet, ABCD, Peregny és Borodin ópera.

FÉRFI eljárást felvezetnek. Alfréd Nyomda Telep. — Bajcsy-Zsilinszky u. 1.  
ELVÉSZETT karikán négy kulcs. Megtaláló jutalom ellenében az OTI kapusnő adja le délután 4 és 7 óra között.

1953 január 30-tól február 9-ig rendezi meg a Természettudományi Társulat és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat a „Természettudományos ismeretterjesztő könyvhét”.

A könyvhét folyamán Budapest és vidéken, üzemekben, hivatalokban, iskolákban, termelőszövetkezetekben, gépállomásokon, állami gazdaságokban, falvakban, természettudományos ismeretterjesztő könyvtárakban nyílik.

Budapestben január 29-én az Állami Könyvtérjesztő Vállalat kulturális központjában nagyszabású természettudományos ismeretterjesztő könyvtárnyitási ünnepség lesz. A könyvhét alatt az iskolák-

ban a tanárok ismertetik a természettudományos könyvek olvasásának, tanulmányozásának jelentőségét, az üzemekben és falvakban a Természettudományi Társulat munkatársai tartanak előadásokat. Számos üzemben filmvetítéssel kapcsolják össze az előadásokat.

A „Természettudományos ismeretterjesztő könyvhét” feladata a természettudományos könyvek olvasásának, tanulmányozásának széleskörű népszerűsítése. Célja: rámutatni arra, hogy milyen jelentősége van a tudományos ismeretterjesztő irodalomnak népünk kulturális fejlődésében a tudományellenes nézetek, a babonák elleni harcban.

### Szerdán este egy árufelhalmozó volt kereskedőt lepleztek le Debrecenben

Kik vásárolnak kenyeret a szűkségletnél nagyobb mennyiségben? Mondanunk sem kell, hogy a kulákok és a velük hasonló szerdán, a késő esti órákban lepleztek.

Súlyos bünt követelt el Nyakas Sándor, Temérdek mennyiségű élelmiszert halmozott össze a lakásán és az élelmiszerekket felvásárlásával támadta hátha államukat. Nyakas a multban fűszerkereskedő volt, Jóménafelü üzletén kívül 6 hold szántót, 300 négyszögöl szőlőt, 300 négyszögöl kertet és a Vendég utca 74. alatt lévő házat vallotta magának. Mikor üzletét államosították, Debrecen egyik reprezentatív üzletében — a Vörös Hadsereg-utján lévő 11-es Népboltban — helyezték el. A nép államának segítő gondoskodását Nyakas úgy „hállalta” meg, hogy szerdán este — állásával vissza, élve — 8 kiló kenyeret és 15 kiló 4.60 forintos lisztet vitt haza. Ekkor leplezték le a becsületes dolgozót, akik éberen őrlődnek azon, hogy mindenkinek, minden nap jusson — sorbanállás nélkül elegendő kenyér.

Azonnal házkutatást tartottak a lakásán, ahol egy élelmiszerraklárát találtak. Volt ott két darab 2 kilós kenyér, 250 kiló liszt, 60 kiló kristálycukor, 50 kiló dió, 6 láda alma (kb. 200 kilónyi), amelyből már 30 kiló megromlott), 10 liter méz, 4 mázsa csöveskurkoria, 100 kiló árpa, 40 liter bor, 20 kiló zsír, félzsáknyi — a dinnyével még fel nem etetett száraz kenyér. Orizethe vették és átadják az ügyészségnek. A közelbi napokban a kenyeret és egyéb élelmiszert felhalmozó Nyakas Sándort bíróság elé állítják.

### Március 15-én kezdődik az NB II. Keleti csoportjában az 1953. évi bajnoki küzdelem

Az OTSB labdarúgó osztályán elkészítették az 1953. évi NB II. Keleti csoportbaosztását. A bajnoki küzdelem március 15-én kezdődik és június 28-án fejeződik be. Egy-egy csoportban 16-16 csapat vesz részt.

**A Keleti csoportbaosztása:**  
Debreceni Honvéd, Debreceni Lokomotív, Gyöngyös Vasas, Miskolci Honvéd, Ózdi Vasas Sajószentpéteri Bányász, Bp. Lokomotív, Miskolci Lokomotív, Miskolci Építők, Porecsi Bányász, Nyiregyházi Építők, Ságótarjani Vasas, Egri Fáklya, Gyöngyösi Építők, Nagyhatányi Bányász, Lőrinci Erőmű Vasas.

**A TÁRSADALMI KADEREK — A FALUSI TESTNEVELÉS ARANYTARTALÉKA**  
A Szovjetunióban a testnevelési mozgalom alapja a város és a falu sportolójának széleskörű öntevékenysége. A társadalmi aktívák végzik a sportbörökben a szervezési és az oktatási munkát, előkészítik az új GTO jelvényeseket, a minősített sportolókat és a különböző sportágakban számos versenyt rendeznek. Az aktívák a testnevelési mozgalom aranytartalékai.

Nagy szerepe van a testnevelés társadalmi kádereinek a fiatal falusi sportegyesületek életében. Szarvart megye számos falusi sportkörének központi feladatja a legjobbakat a baltáji járásban lévő „Leningrádi tanács” nevet viselő falusi sportkörre, ahol a dolgozóknak (den, nyáron élekt sportolnak van. A falusi sportkörök megépítették sporttelepüket és maguk készítik hozzá sportfelszerelést is. — A jó eredményeket elsősorban úgy érték el, hogy a társadalmi kádereket előkészítésére nagy gondot fordítottak, az elmúlt évben több, mint húsz társadalmi oktatót és tizenhárom bírót léptettek ki.

A társadalmi kádereket előkészítésének sok formája módja van. Jó példa erre a Ljubánszki járás testnevelési bizottságának a módszere, ahol a társadalmi oktatók részére havonkénti szeminaryumokat rendeznek. Ezekben a szeminaryumokon a „falusi aktívák” különböző előadásokat és beszámolókat hallgatnak, tökéletesítik tudásukat a testnevelés gyakorlati kérdéseiben a kiscseréik tapasztalatait.

Követelőre méltó J. Gordlenko érdemes sportmester jó kezdeményezésére, aki V. Davidovot, a tehetséges falusi marathoni futót vette partfogásba. Az együttes edzéseket és az állandó módszertani segítséget, melyben Gordlenko elvtárs Davidovot részletesen megozta gyümölcsösét, mert a falusi futó az ösztövevényi marathoni futó versenyen a harmadik helyen végzett. Mután V. Davidov eljárástotta az edzés módszertanát, taníthatja a fiatal falusi sportolókat és megozhatja utánpótlást nevelhet.

A társadalmi kádereket képzésében a Hajdú-Bihar megyében folyó munkában van még mit javítani. Sportvezetők tanulhatnak az elnevezett szovjet testnevelés példájából. Szükség van erre mert ebben az évben az új társadalmi aktívák tömegének bevonásával kell tovább fejleszteni megyénk sportéletét.

**NÉPLAP**  
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja.  
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET  
Felelős kiadó: BARCSI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.  
Telefon: 42.54. és 49.40.  
Alfréd Nyomda telephely.

### Georghe mak, a Románisztertanács kareszt.

A magyar együttműködési gálynyújtás nek 5. év szivből jövő onnek és a nek.

Ez a szerződés két nép között ellentétet hoz a felső példája nyor.

### Gh. C. irata

Rákosi Magyar Néptanácsánál

A Román Magyar Néptanácsánál létrejött baráti és kölcsönös zölés megkötésje alkalmi kormány és teljes szívvel letetek és jó és kívánom, vetéségek Mátovább virág

Az a szerződés kötést ünneplés népeit

Dr Petru Román Népköztársaság Bukarest.

A Magyar népi Tanácsában a legmagas galmat fejezték elvtárs és a ság nagy segítségének a magyári együttműködési segélynyújtás

Simion Buga Román Népi Tanácsánál, Engedje meg elvtárs, hogy fűző barátság kölcsönös segítségének melegebb szívekből küldjem Önnek Barátsági fegyvernek harcban, amely nép függetlens

**N**

X. ÉVFOLYAM

**Rákosi**

**Gh. C.**

**irata**

Rákosi Magyar Néptanácsánál

A Román Magyar Néptanácsánál létrejött baráti és kölcsönös zölés megkötésje alkalmi kormány és teljes szívvel letetek és jó és kívánom, vetéségek Mátovább virág

Az a szerződés kötést ünneplés népeit

Dr Petru Román Népköztársaság Bukarest.

A Magyar népi Tanácsában a legmagas galmat fejezték elvtárs és a ság nagy segítségének a magyári együttműködési segélynyújtás

Simion Buga Román Népi Tanácsánál, Engedje meg elvtárs, hogy fűző barátság kölcsönös segítségének melegebb szívekből küldjem Önnek Barátsági fegyvernek harcban, amely nép függetlens